CWICZENIA 7 SIECI KOMPUTEROWYCH
ListA 3

1. (2 pkt.) Dla kazdego z podanych ponizej adreséw IP w notacji CIDR okredl, czy jest to adres sieci, adres
rozgloszeniowy czy tez adres komputera. W kazdym przypadku wyznacz odpowiadajacy mu adres sieci,
rozgloszeniowy i jaki$ adres IP innego komputera w tej samej sieci.

e 10.1.2.3/8

156.17.0.0/16

156.17.64.4/30

99.99.99.99/27

99.99.99.99/31

99.99.99.99/32

2. Podziel sie¢ 10.10.0.0/16 na 5 rozlacznych podsieci, tak zeby kazdy z adreséw IP z sieci 10.10.0.0/16 byt

w jednej z tych 5 podsieci. Jak zmienila si¢ liczba adresow IP mozliwych do uzycia przy adresowaniu
komputerow? Jaki jest minimalny rozmiar podsieci, ktéry mozesz uzyskaé w ten sposéb?

3. Tablica routingu zawiera nastepujace wpisy (podsie¢, ktéredy staé):

e (10.0.0.0/23, do 10.1.1.1 przez ethO)
10.0.2.0/24, do 10.1.1.1 przez eth0)
10.0.3.0/24, do 10.1.1.1 przez eth0)
10.0.1.0/24, do 10.2.3.4 przez ethl)
10.0.0.128/25, do 10.1.1.1 przez eth0)
10.0.1.8/29, do 10.1.1.1 przez ethO)
10.0.1.16/29, do 10.1.1.1 przez eth0)
e (10.0.1.24/29, do 10.1.1.1 przez eth0)
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Napisz réwnowazng tablice routingu zawierajaca jak najmniej wpiséw.
4. Wykonaj powyzsze zadanie dla tablicy

e (10.0.0.0/16, do 10.1.1.1 przez ethO)
e (10.3.0.0/24, do 10.2.3.4 przez ethl)
e (10.3.0.32/27, do 10.1.1.1 przez eth0)
* (

(

10.3.0.64/27, do 10.1.1.1 przez ethl)
10.3.0.96/27, do 10.1.1.1 przez eth0)

5. Jak uporzadkowa¢ wpisy w tablicy routingu, zeby zasada najlepszego dopasowania odpowiadata wyborowi
,pierwszy pasujacy” 7!

6. Powszechnie stosowana regula ,pierwszy pasujacy” jest kosztowna przy duzych tablicach routingu. Pokaz,
ze mozna przechowywaé wpisy w tablicy routingu w taki sposéb, ze dodawanie nowego wpisu i podejmo-
wanie decyzji dla kazdego pakietu zajmuje ok. 32 operacji. Rozmiar tej struktury powinien by¢ co najwyzej
o stala wiekszy od rozmiaru tablicy przy standardowym podejsciu.

Lista i materialy znajduja sie pod adresem
http://www.ii.uni.wroc.pl/ mbi/dyd/sieci_10s/

Marcin Biernkowski

I Pierwszy pasujacy = przegladanie tablicy routingu od poczatku do konca; jesli napotkamy sie¢ ktéra zawiera adres docelowy
to wybieramy zwiagzang z nig regule i nie patrzymy dale;j.


http://www.ii.uni.wroc.pl/~mbi/dyd/sieci_10s/

